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1.WSTEP

W sSwietle obowigzujgcych przepiséw jednym z obowigzkéw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywana pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajacych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazujg wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego pracownika
obstugi kottowni w SHR Wiatrowo. Na tym stanowisku rozpatrywane bedg wszystkie
czynnosci i zadania wykonywane przez pracownika.

Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metoda probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i zycia
pracownika, co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnosnie usuniecia zagrozen.
W przypadku braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia
wystepujgcego ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY
2.1.Wykaz zadan.
Do zadan i wynikajacych z nich czynnosci wykonywanych przez pracownikéw kottowni
nalezy:
a) Dowozenie ekogroszku woézkiem widtowym z magazynu do kottowni.
b) Uruchamianie kottowni.
c¢) Rozcinanie worka nozem.
d) Reczne wysypywanie ekogroszku z workéw do zasobnika.
e) Usuwanie popiotu fopatg i nasypywanie do taczki.
f) Wywozenie popiotu taczkg do popielnika znajdujgcego sie na zewnatrz kottfowni.
g) Czyszczenie szczotky lub odkurzaczem kottéw i wyczystek przy czopuchach.
h) Kontrola ustawien kotta i manometréw (utrzymywanie odpowiednich parametréw,
kontrolowanie wskaznikéw przyrzgdéw).
i) Sprzatanie stanowiska po wykonanych czynnosciach (zamiatanie i odkurzanie).

Do kazdego z wyzej opisanych zadan i wynikajgcych z nich czynnosci, przypisano zdarzenia
niepozadane, ustalono potencjalne przyczyny oraz rodzaje zagrozen (tabela 5).
a) Dowozenie ekogroszku woézkiem widtowym z magazynu do kottowni.

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A4 — Potracenie, przygniecenie przez srodki transportu.

b) Uruchamianie kottowni.

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A2 — Upadek z wysokosci.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A5 —Zranienia przez ostre krawedzie.

A6 — Oparzenia.

A7 — Porazenie pragdem elektrycznym.

¢) Rozcinanie worka nozem.

‘ A5 — Zranienia przez ostre krawedzie.




d) Reczne wysypywanie ekogroszku z workéw do zasobnika.

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A2 — Upadek z wysokosci.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A5 —Zranienia przez ostre krawedzie.

e) Usuwanie popiotu fopatg i nasypywanie go do taczki.

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A6 — Oparzenia.

f) Wywozenie popiotu taczka do popielnika znajdujgcego sie na zewnatrz kottowni.

A1l — Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A6 — Oparzenia.

g) Czyszczenie szczotky lub odkurzaczem kottéw i wyczystek przy czopuchach.

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A2 — Upadek z wysokosci.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A6 — Oparzenia.

A7 — Porazenie prgdem elektrycznym.

h) Kontrola ustawien kotta i manometréow (utrzymywanie odpowiednich parametrow,
kontrolowanie wskaznikow przyrzadow).

Al - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

i) Sprzatanie stanowiska po wykonanych czynnosciach (zamiatanie i odkurzanie).

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A7 — Porazenie pradem elektrycznym.

j) Usuwanie awarii (ciato obce w worku).

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A2 — Upadek z wysokosci.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A5 —Zranienia przez ostre krawedzie.

A6 — Oparzenia.

A7 — Porazenie pradem elektrycznym.

A8 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.2.0pis kottowni oraz wyposazania stanowiska pracy.

Kottfownia stanowi jedno pomieszczenie o powierzchni okoto 28 m?. Praca w kottowni
odbywa sie w dni robocze od poniedziatku do czwartku 7:00 — 8:00 w pigtek 14:00-15:00.

W pozostate dni 10:00 - 11:00 (w sezonie 1 pazdziernik — do 31 maja).W zaleznosci od
warunkéw atmosferycznych godziny obstugi kottowni oraz dtugos¢ okresu obstugi moga
ulega¢ zmianie. Praca wykonywana jest przez kilku pracownikéw. Dwéch pracownikow
obstuguje kottownie w dni wolne od pracy (1 stale, 2 zastepstwo) na podstawie umow
zlecenia.




Stanowisko pracy obstugi kottowni wyposazone jest w: dwa kotty weglowe o mocy 150 kW,
zasobniki ekogroszku, system pomp dla kottéw, system pomp dla uktadu c.o., wodomierz
gtowny, manometry tarczowe, uktady zaworéw kulkowych, spustowych i zwrotnych, zestawy
termometréw tarczowych i filtry skosne oraz wyposazenie dodatkowe (odkurzacz, taczki,
miotty, topaty, zgarniak popiotu, srodki czystosci).

Do pracy pracownik zaktada oddzielng odziez roboczg (fartuch ochronny, rekawiczki
ochronne, obuwie robocze), okulary ochronne, maske ochronng przeciwpytowa.

2.3. Opis pracownikéw
Pracownicy zatrudnieni na stanowisku obstugi kottowni, s3 osobami w wieku 39 — 54 lat,
z wieloletnim doswiadczeniem zawodowym. Pracownicy zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami sg poddawani badaniom lekarskim medycyny pracy. Pracownicy zostali
przeszkoleni z zakresu dozoru i eksploatacji kottowni sg tez zapoznani z instrukcjami bhp
i ppoz. obowigzujacymi na tym stanowisku. Wymagane dla palaczy:
e ukonczone 18 lat,
e ukonczony kurs dla palaczy potwierdzony zaswiadczeniem,
e dodatkowe kwalifikacje do eksploatacji urzadzen energetycznych typu E (uprawnienia
energetyczne do obstugi kottéw grzewczych),
e brak przeciwwskazan zdrowotnych do wykonywania pracy palacza, potwierdzony
zaswiadczeniem lekarskim.

3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c,1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkdéw zdrowia pracownika nie mniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania
rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

Nc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopobieristwo zajécia zdarzenia niepozgdanego (oznaczonego jako Ak)
w ciggu 1 roku.
Z (c) — prawdopodobieristwo, ze zdarzenie niepozgdane (oznaczone jako AK) spowoduje
straty nie mniejsze niz c.
Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozgdane (AX) dla wybranych zadah i czynnosci
wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).
Wielkosci ¢ okreslono jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca
rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w
pieciu kategoriach:

C1 Co C3 C4 Cs
. ; : } L 3
0 mate srednie duze Smiertelne C

C1l - do kategorii straty ,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie
zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze



nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu
(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).

C2 — do kategorii ,,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg jedynie
krétkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;
podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.

C3 - do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale
dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakze przemijajace, takie jak:
zranienia; nieskomplikowane ztamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo
— szkieletowego; oparzenia Il stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.

C4 — do kategorii ,,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate
ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowga dysfunkcjg: amputacje;
oparzenia Il i lll stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzadéw
wewnetrznych i ukfadu nerwowego wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespdt
wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; zaéma; astma itp.

C5 — do kategorii ,,$miertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z
duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do smierci (np. w przypadku choroby
nowotworowej).

Wielkos¢ Q (1) — prawdopodobienstwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku
wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertéw,
z ktérych kazdy okreslat czestos¢, z jakg wystepuje dane zdarzenie niepozadane. Po zebraniu
powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie S$redniej

arytmetycznej.
Tabela 1
Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertéw — czestos¢ wystgpienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
lraznal5 lat 1razna 10 lat lraznal5lat lrazna10lat

Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczmy nastepujgce wyniki
(tabela 2)

Tabela 2
Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
AX odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2

Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobienstwa Q (1) wyliczymy za pomoca
$redniej arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(l)=(wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystgpienia zdarzenia Q(1)
AX na podstawie odpowiedzi ekspertéow po S = wl+w2




przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku =5 2

wl w2

Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzed niepozadanych (AX)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposéb dokonano réwniez wyliczenia
prawdopodobienstwa pozostatych zdarzen niepozadanych .
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozgdanego. W
tym celu wykorzystano nastepujace relacje:
Z(c2) = p2 + p3 + p4 + p5 (3)

Z(c4) = p4 +p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercky. Kazdy, z powotanych
wczesniej, 2 ekspertéw okreslat prawdopodobienstwo (p;), ile sposréd 1000 zajs¢ kazdego ze
zdarzers niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznosé:

pi=bj:b (5)
bj - srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposrdd b, ktére w opinii
ekspertéw spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
b - zatozona liczba 1000 zajs$¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielko$ci miary ryzyk czgstkowych A (cz,1) i A (ca,1) dla
zdarzen niepozadanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czastkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.
3.2. Szacowanie ryzyka metoda A
Szacowanie ryzyka metodg A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody, a jego wyniki
ukazano w tabeli 5.
3.3. Identyfikacja zagrozen
Identyfikacja zagrozen na stanowisku obstugi kottowni, polegata na jego wnikliwej
i kompleksowej analizie, po ktdrej wybrano najbardziej istotne z uwagi na ryzyko zdarzenia.
Analiza zostata poprzedzona z wywiadem z pracownikami o najwiekszym doswiadczeniu
zawodowym. To z kolei dato podstawe do opisu stanowiska, a takze wyboru zadan do dalszej
analizy, wyodrebnienie czynnosci oraz wskazanie zdarzen niepozgdanych (tabela 5).

A1l - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

A2 — Upadek z wysokosci.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A4 — Potracenie, przygniecenie przez srodki transportu.

A5 — Zranienia przez ostre krawedzie.

A6 — Oparzenia.

A7 — Porazenie pragdem elektrycznym.

A8 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

Wystepujg rowniez dtugotrwale dziatajgce na pracownika czynniki szkodliwe i ucigzliwe:
A8 - CO —tlenek wegla, SO, — dwutlenek siarki,

A9 — Przecigzenie uktadu ruchu.

A10 — Pyty wegla i popiotu.




Zadna z iloéciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dtugotrwatym
oddziatywaniem czynnikéw szkodliwych nie moze by¢ stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkdéw narazenia pracownika na dtugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana zostanie wprost .

3.4. Wykresy i analiza rezultatow ( w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa,
wynikajace z analizy).

Wykres A pokazuje, ze mozna wydzieli¢ na stanowisku pracownika obstugi kottowni trzy
grupy zadan - czynnosci (ryzyko catkowite c2 — prawdopodobienstwo ubytku zdrowia
pracownika nie mniejsze niz mate w ciggu 1 roku) pod wzgledem poziomu ryzyka:

I. Grupa zadan o wysokim poziomie ryzyka catkowitego:

¢ j. Usuwanie awarii (ciato obce w worku).

e b. Uruchamianie kottowni.

e g. Czyszczenie szczotka lub odkurzaczem kottow i wyczystek przy czopuchach.
Nalezy podkreslic, ze przy wykonywaniu powyziszych zadan wystepuje rowniez wysokie
prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika c4 — nie mniejsze niz duze - wigcznie ze
Smiertelnym.

Il. Grupa zadan o srednim poziomie ryzyka:

e e. Usuwanie popiotu topata i nasypywanie go do taczki.

e f. Wywozenie popiotu taczka do popielnika znajdujacego sie na zewnatrz kottowni.
lll. Grupa zadan o matym poziomie ryzyka.

e d. Reczne wysypywanie ekogroszku z workéw do zasobnika.

¢ a.Dowozenie ekogroszku wdézkiem widtowym z magazynu do kottowni.

f. Sprzatanie stanowiska po wykonywanych czynnosciach (zamiatanie i odkurzanie).

e h. Kontrola ustawien kotta i manometrow (utrzymywanie odpowiednich

parametrow, kontrolowanie wskaznikow przyrzadéw).

e c. Rozcinanie worka nozem.

Poziom grupy ryzyka $redniego jest 3 - krotnie, natomiast poziom grupy ryzyka matego jest
9 - krotnie nizszy od grupy ryzyka o wysokim poziomie.




Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan pracownika obstugi kotlowni.

j)  Usuwanie awarii (ciato obce w worku).

b)  Uruchamianie kottowni.

g) Czyszczenie szczotkg lub odkurzaczem kottdw i wyczystek przy czopuchach.

e) Usuwanie popiotu topatg i nasypywanie go do taczki.

f)  Wywozenie popiotu taczkg do popielnika znajdujacego sie na zewnatrz kottowni.
d) Reczne wysypywanie ekogroszku zworkéw do zasobnika.

a) Dowozenie ekogroszku wozkiem widtowym zmagazynu do kottowni.

i)  Sprzatanie stanowiska po wykonanych czynnos$ciach (zamiatanie i odkurzanie).
h)  Kontrola ustawien kotta i manometréw.

¢) Rozcinanie worka nozem.

|
! 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

0 0,150,30,450,60,750,91,051,21,351,51,651,81,952,12,252,42552,7
lambda (c,1)

Ec4
Oc2




Wykresy A1, A2, A3 pokazujg, ktére zagrozenia majg najwiekszy udziat w wyliczconym ryzyku
catkowitym dla zadan o ich najwiekszym poziomie ( | — sza grupa zadan: j. Usuwanie awarii
(ciato obce w worku); b. Uruchamianie kottowni; g. Czyszczenie szczotka lub odkurzaczem
kottéw i wyczystek przy czopuchach). Sg to przede wszystkim dwa zagrozenia: A6
- Oparzenia oraz A3 — Uderzenia przez i o przedmioty. Praktyczny sposdb ograniczenia tych
zagrozen polega na: stosowanie rekawic ochronnych; postepowanie zgodnie z instrukcjg;
wzmozona uwaga; utrzymywanie porzadku.

Uwaga! Zagrozenie A3 - Oparzenia, stwarza najwieksze prawdopodobienstwa ubytku
zdrowia pracownika nie mniejsze niz duze ( w tym Smiertelne) — c4.

Réwniez zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci oraz A7 — Porazenie prgdem elektrycznym
stwarzajg duze zagrozenie zycia pracownika — c4.

Praktyczny sposdb ograniczenia zagrozen A2 oraz A7 polega na: okresowej kontroli
wytgcznika przeciwporazeniowego; postepowanie zgodnie z instrukcjg; wzmozonej uwadze
oraz utrzymywaniu porzadku.

Wykres A1. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania j. Usuwanie awarii (ciato obce w worku).

A6 — Oparzenia. 7

A3 - Uderzenie przez i o przedmioty.

A5 — Zranienia przez ostre krawedzie.

A8 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu. B
c

A2 - Upadek z wysokosci. o2

A7 — Porazenie pradem elektrycznym.

A1 — Upadek na tym samym poziomie (potknigcie, poslizgnigcie).

0010203040506070809 1 111213141516171819 2
lambda (c,1)

Wykres A2. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania b. Uruchomienie kottowni.

A6 — Oparzenia. ]

A3 - Uderzenie przez i o przedmioty. —

A5 — Zranienia przez ostre krawedzie.

A1 - Upadek na tym samym poziomie Bcd

(potkniecie, poslizgnigcie). Oc2

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 — Porazenie pradem elektrycznym.

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 12 14 16 18 2

lambda (c,1)




Wykres A3. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania g. Czyszczenie szczotka lub odkurzczem kottéw
iwyczystek przy czopuchach.

A6 — Oparzenia. i}

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A2 — Upadek kosci.
padek z wysokosci moa

@c2
A7 — Porazenie pragdem elektrycznym.

A1 — Upadek na tym samym poziomie
(potkniecie, poslizgniecie).

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 1,6 1,8 2
lambda (c,1)

Wykresy A4 i A5 pokazujg, ktore zagrozenia maja najwiekszy udziat w wyliczonym ryzyku
catkowitym dla czynnosci o ich srednim poziomie ( Il — ga grupa zadan: e. Usuwanie popiotu
topatg i nasypywanie go do taczki oraz f. Wywozenie popiotu taczkg znajdujgcego sie na
zewnatrz kottowni do popielnika ). Sg to przede wszystkim dwa zagrozenia:
A6 — Oparzenia, A3 — Uderzenia przez i o przedmioty oraz A1 — Upadek na tym samym
poziomie. Praktyczny sposdb ograniczenia tych zagrozen polega na: stosowanie rekawic
ochronnych; postepowanie zgodnie z instrukcjg; wzmozona uwaga; utrzymywanie porzadku;
stosowanie butéw z podeszwg antyposlizgowa, posypywaniu piaskiem drég
komunikacyjnych zima.

Wykres A4. Ryzyko czgstkowe zagrozen zadania e. Usuwanie popiotu topata
i nasypywanie go do taczki.

A6 — Oparzenia.

A3 - Uderzenie przez i o
przedmioty. Ec4

@c2

A1 — Upadek na tym samym
poziomie (potkniecie, poslizgnigcie).

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4
lambda (c,1)
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Wykres A5. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania f. Wywozenie popiotu taczka do popielnika znajdujagcego
sie na zewnatrz kottowni.

A6 — Oparzenia.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty. l Bcsd

Oc2

A1 — Upadek na tym samym poziomie
(potkniecie, poslizgniecie).

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4
lambda (c,1)

Wykresy A6, A7, A8. A9 i A10 pokazujg zagrozenia majgce najwiekszy udziat w wyliczonym
ryzyku catkowitym dla zadan o ich matym poziomie ( Ill — cia grupa zadan: d. Reczne
wysypywanie ekogroszku z workéw do zasobnika; a. Dowozenie ekogroszku wodzkiem
widtowym z magazynu do kottowni, i. Sprzatanie stanowiska po wyknywanych czynnosciach
(zamiatanie i odkurzanie); h. Kontrola ustawien kotta i manometréw oraz c. Rozcinanie
worka nozem. Sg to przede wszystkim dwa zagrozenia: A3 — Uderzenia przez i o przedmioty,
A5 — Zranienia przez ostre krawedzie, A4 — Potracenie, przygniecenie przez Srodki
transportu, A1 — Upadek na tym samym poziomie. Praktyczny sposéb ograniczenia tych
zagrozen polega na: postepowanie zgodnie z instrukcjg; wzmozona uwaga; stosowanie
rekawic ochronnych, utrzymywanie porzadku, stosowanie butéw z podeszwa
antyposlizgowa.

Uwaga! Zagrozenia: A4 — Potrgcenie, przygniecenie przez $rodki transportu, A2 — Upadek
z_wysokosci oraz A7 - Poraienie pradem elektrycznym stwarzajg najwieksze
prawdopodobienstwa ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz duie ( w tym
Smiertelne) — c4.

Praktyczny sposdb ograniczenia zagrozen A4, A2 oraz A7 polega na: postepowania zgodnego
z instrukcjg, okresowe] kontroli wytgcznika przeciwporazeniowego; postepowanie zgodnie z
instrukcjg; wzmozonej uwadze oraz utrzymywaniu porzadku.

Wykres A6. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania d. Rgczne wysypywanie ekogroszku
z workéw do zasobnika.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty. '

A5 — Zranienia przez ostre krawedzie. '

Bc4
A2 — Upadek z wysokos$ci. Oc2

A1 — Upadek na tym samym poziomie
(potkniecie, poslizgniecie).

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4
lambda (c,1)
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Wykres A7. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania a. Dowozenie ekogroszku wéozkiem widlowym
z magazynu do kottowni.

A3 — Uderzenie przez i o przedmioty.

A1 - Upadek na tym samym poziomie
(potkniecie, poslizgnigcie).

A4 — Potracenie, przygniecenie przez
$rodki transportu.

0 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4
lambda (c,1)

Wykres A8. Ryzyko czastkowe zadania i. Sprzatanie stanowiska po wykonanych czynnosciach
(zamiatanie i odkurzanie).

A3 - Uderzenie przez i o
przedmioty.

AT — Porazenie pragdem
elektrycznym.

A1 - Upadek na tym samym
poziomie (potkniecie, poslizgnigcie).

o

0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4
lambda (c,1)

Wykres A9. Ryzyko czastkowe zagrozen czynnosci h. Kontrola ustawien kotta i manometrow
(utrzymywanie odpowiednich parametrow, kontrolowanie wskaznikéw przyrzadoéw) .

A3 — Uderzenie przez i o
przedmioty.

A1 — Upadek na tym samym
poziomie (potkniecie, poslizgniecie).

0 0,02 0,04 0,06 0,08 0,1 0,12 0,14 0,16 0,18 0,2 0,22 0,24 0,26 0,28 0,3 0,32 0,34 0,36 0,38 0,4

lambda (c,1)
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Wykres A10. Ryzyko czastkowe zagrozen zadania c. Rozcinanie worka nozem.

Ec4
A5 — Zranienia przez ostre krawedzie. Oc2

Propozycje poprawy bezpieczenstwa, wynikajgce z analizy (wykres B).

Wykres B pokazuje kategoryzacje ryzyka czastkowego dla sumy wszystkich analizowanych
zdarzen niepozadanych przy zadaniach - czynnosciach wykonywanych na stanowisku
pracownika obstugi kottowni (od najwiekszego do najmniejszego poziomu ryzyka
czastkowego):
Zagrozenia majace bardzo duzy wptyw na poziom ryzyka na stanowisku:
1. A6 - Oparzenia.
2. A3 -Uderzenia przez i o przedmioty.
Zagrozenie majace duzy wptyw poziom ryzyka na stanowisku:
1. A5 —Zranienia przez ostre narzedzia i krawedzie.
Zagrozenia majace mniejszy wptyw na poziom ryzyka na stanowisku:
1. Al-Upadek natym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie).
A2 — Upadek z wysokosci.
A7 — Porazenie pradem elektrycznym.
A8 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.
A4 — Potracenie, przygniecenie przez srodki transportu.

ke wN

Uwaga! Zagroienia: A6 — Oparzenia; A4 — Potracenie, przygniecenie przez Srodki
transportu, A2 — Upadek z wysokosci oraz A7 — Porazenie pradem elektrycznym stwarzaja
najwieksze prawdopodobieristwa ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz duie
(w tym Smiertelne) — c4.
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Wykres B. Ryzyko dla sumy wszystkich istotnych zagrozen na stanowisku pracownika obstugi

kotlowni.
A6 - Oparzenia. |||||||||||||||||||||l
A3 - Uderzenie przezi o przedmioty. J
A5 - Zranienia przez ostre krawedze. —
A1 - Upadek na tym samym poziomie (potkniecie, poslizgniecie). )
A2 — Upadek z wysokosci. W cd
Bc2

A7 — Porazenie pradem elektrycznym.

A8 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A4 — Potracenie, przygniecenie przez srodki transportu.

0 0,20,40,60,8 1 1,21,41,61,8 2 2,22,42,62,8 3 3,23,43,63,8 4 4,24,44,64,8
lambda (c,1)




Pomieszczenie kottowni zapewniajg pracownikom bezpieczne i higieniczne warunki pracy
w szczegolnosci: odpowiedniej wentylacji, komina, o$wietlenia oraz drzwi wejsciowych.
Wentylacja pomieszczenia kotlowni o mocy cieplnej 25 — 2000 Kw.

W kottowni na paliwo state sg zapewnione kanaty wywiewne (fot. ponizej). Na kratkach
wywiewnych gromadzi sie brud (czerwone strzatki), dlatego nalezy je okresowo czyscié, aby

zapewni¢ odpowiednig wentylacje kottowni.

Drzwi wejsciowe do kottowni (fot. ponizej).

Drzwi wejsciowe do kottowni sg wykonane z materiatu niepalnego, klasy 0,5 odpornosci
ogniowej. Drzwi majg od wewnatrz pomieszczenia zamkniecie bezklamkowe, otwierajace
sie z kottowni pod naciskiem.



Oswietlenie.
Kottownie ma oswietlenie o ogdélnym natezeniu 50 Ix oraz miejscowe 300 Ix przy kotle do
odczytu wskaznikéw.
Instrukcja eksploatacji.
Pracownikéw nalezy zapoznac z opracowang, na wtasny uzytek przez uzytkownika, Instrukcja
eksploatacji okreslajaca:

1. Kolejnos¢ czynnosci przy uruchamianiu i obstudze kotta.

2. Wymagania i zasady prowadzenia eksploatacji.

3. Podstawowe zasady bezpieczenistwa.
Najistotniejszymi czynnikami niebezpiecznymi i szkodliwymi mogacymi powodowad
zagrozenia dla obstugujacych kottownie pracownikéw s3:

1.Tlenek wegla (CO) tzw. czad; bezwonny i bezbarwny silnie toksyczny gaz. Tworzy
mieszaniny wybuchowe z powietrzem. Jest to gaz duszacy, ktory wigze sie z hemoglobing
szybciej niz tlen i w sposéb trwaty , hamujac oddychanie. W zaleznosci od stezenia wywotuje
bdle gtowy, nudnosci, apatie , utrate przytomnosci , nieodwracalne zmiany w uktadzie
nerwowym i krwiono$nym a nawet zgon.

Najwyzsze dopuszczalne stezenie ( NDS ) wynosi 30 mg/ m szes¢ , a najwyzsze dopuszczalne
stezenie chwilowe 180 mg/ m szes¢.

Tlenek wegla wydziela sie w niebezpiecznym stezeniu na skutek niezupetnego spalania
paliwa (brak powietrza w ilosci niezbednej do zupetnego spalania lub nieumiejetna
obstuga urzadzen sterujgcych doptywem powietrza do komory spalania). Do przestrzeni
kottowni przedostaje sie przede wszystkim na skutek nieszczelnosci kotta, przewodow
spalinowych i czopucha . Niezbedna jest wentylacja miejscowa wywiewna oraz wentylacja
ogdblna pomieszczenia .

Do przyczyn obecnosci tlenku wegla mozna zaliczyé

A ) nieprawidtowe nagrzanie czopucha i przewoddéw kominowych

B ) nieszczelne wyczystki i drzwiczki czopucha

C ) nieszczelne kanaty dymowe na styku cztondw kominowych

D ) nieszczelne drzwiczki paleniskowe
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E ) nieszczelne drzwiczki popielnikowe
F ) nieszczelne zastony lub drzwiczki kanatéw
G ) nieszczelno$¢ mocowania skrzynek czopucha z kottem i czopuchem

2. Dwutlenek siarki (SO 2) gaz toksyczny , bezbarwny o ostrym, przenikliwym zapachu. Jest
ciezszy od powietrza i gromadzi sie w dolnych partiach pomieszcze. Dwutlenek siarki dziata
silnie draznigco na drogi oddechowe i oczy. W duzych stezeniach wywotuje skurcz oskrzeli
i krtani , duszno$é obrzek ptuc i zgon. Szczegdlnie podatne na zatrucie dwutlenkiem siarki
0 mniejszym stezeniu sg osoby chorujgce na astme oskrzelowga. Wartos¢ NDS dla dwutlenku
siarki wynosi 2 mg/ m sze$¢, a NDSCh 5 mg/ m szes¢. Gaz ten wydziela sie na skutek spalania
siarki zawartej w paliwach statych i olejowych.

3. Pyly wegla i popiotu powstajg w czasie naweglania, spalania wegla oraz odzuzlania.
Przenikajg do organizmu przez uktad oddechowy i pokarmowy. Szkodliwe dziatanie pytu
zalezy od jego stezenia w powietrzu i czasu oddziatywania na organizm. Pyly weglowe
charakteryzujg sie dziataniem draznigcym oraz zwitdkniajgcym (trwate uszkodzenie tkanki
ptucnej) . Najwyzsze dopuszczalne stezenia pytéw weglowych przyjmujg wartosci
w zaleznosci od zawartosci krzemionki. Szkodliwe zapylenie jest zwigzane zwykle
z niewtasciwym usytuowaniem pomieszczenia sktadu paliwa weglowego i zuzlowni (brak
oston i przegréd) oraz brakiem skutecznej wentylacji wywiewne;.

Bardzo waznym elementem obnizajgcym wypadkowosé jest wyposazenie wszystkich
pracownikéw w obuwie robocze S2 LUB S4 z podeszwg antyposlizgowg i wzmocnionym
podnoskiem oraz porzadek i tad na drogach komunikacyjnych po ktérych poruszajg sie
pracownicy. Nie trzeba zapominac o posypywaniu piaskiem drég komunikacyjnych zima.
Nadmiernego obcigzenia uktadu miesniowo — szkieletowego nalezy unikaé poprzez
przestrzeganie normatywoéw instrukcji recznych prac transportowych — mniej diwigaj
ciezardw oraz stosowanie witasciwych pozycji przy podnoszeniu tadunkow.

Praktyczne ograniczenie pozostatych, istotnych zagrozen, zostaty przedstawione przy analizie
poszczegdlnych zadan i wynikajacych z nich czynnosci.

Zasygnalizowane, powyzsze dziatania, powinny by¢ przedmiotem szczegétowego instruktazu
podczas szkolert okresowych dla pracownikéw zatrudnionych na stanowiskach robotniczych
— pracownika obstugi kottowni.

Wykres C pokaze (gdy zostanie opracowane ryzyko dla pozostatych stanowisk w firmie), na
ktorym miejscu pod wzgledem poziomu ryzyka catkowitego, znajduje sie stanowisko
pracownika obstugi kottowni.

17



Wykres C. Ryzyko catkowite dla poszczegolnych stanowisk.

Pracownik obstugi kottowni

Pracownik hodowli roslin Ecd

Oc2

Pracownik laboratorium

0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 55 6 65 7 75 8 85 9 95 10 105 11 115 12
lambda (c,1)




Opracowat:
Marek MADE)J
Wspétpraca:

.................... — Kierownik Zaktadu
.................... — Specjalista d.s. BHP

AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO PRACOWNIKA OBStUGI KOTLOWNI

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji , podpis

10.




Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

(nazwa firmy) (nazwa komorki organizacyjnej)

Oswiadczenie

Oswiadczam, Zze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym
zwigzanym z wykonywanymi czynno$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego oswiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku pracownika
obstugi kottowni. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do stosowania zasad
profilaktyki — zawartych w ocenie. Jestem $wiadoma/y, ze ich niestosowanie powoduje
wzrost ryzyka zawodowego — zwieksza prawdopodobienstwo zaistnienia wypadku czy

choroby zawodowe;j.

Imie i nazwisko

pracownika Stanowisko (czynnosci) Data Podpis

0cena ryzyka: .....eeceeececcecce e seennnens

Informacje przekazat:
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TABELA 5. IDENTYFIKACJA ZAGROZEN/SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY

PROBABILYSTYCZNEJ A - PRACOWNIKA OBSLtUGI KOTEOWNI W .......ceeevvenecinnrccnnanns ) sesssesssresnnesneansensannnes
Ryzyko catkowite dla Ryzyko catkowite dla
Zadanie - Pravouszezalne pravezvn Mozliwe Czestosc Ryzyko czastkowe czynnosci stanowiska
czynnosé Zdarzenia niepozadane (A¥) P przyczyny konsekwencje zdarzen
—symbol oraz oznaczenia
stowne (rodzaj i rozmiar) | w 1roku | Z(Cz,1) | Z(Cs,1)
NC1) | ACD) | NGD) | A1) | AN Alesd)
1 2. 3, 4, 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13.
- brak porzadku na: 0,0666 0,9 0,05 0,05994 0,00333 0,50494 | 0,02333 | 11,73802 0,79499
drogach - zwichnigcia
Al - Upadek na tym samym komunikacyjnych, koriczyn
poziomie (potkniecie, stanowisku pracy,
poslizgniecie).
- brak obuwia z podeszwa .
o0 - ztamania
antyposlizgowa
a) Dowozenie
ekogroszku 4 0,1 0 0,4 0
wézkiem - brak obuwia )
widtowym 2| A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego —S3, nie - sttuczenia
magazynu do | hrzedmioty. przestrzeganie instrukcji
kottowni. bhp maszyn
- ztamania
- po$piech - ztamania 0,05 0,9 04 0,045 0,02
A4 - Potracenie, i .
. . . . | - brak uwagi - pottuczenia
przygniecenie przez Srodki
transportu. - brak oznakowania drég | , . ,
A - $mier¢
dla wozkéow
- brak porzadku na: 0,0666 0,9 0 0,05994 0 2,65494 0,235
drogach - zwichniecia
AL - Upadek na tym samym komunikacyjnych, koriczyn
b) o poziomie (potkniecie, stanowisku pracy,
Uruchamianie poslizgniecie).
kottowni. - brak obuwia z podeszwa .
0 - ztamania
antyposlizgowa
A2 — Upadek z wysokosci. - pospiech - ztamania 0,05 1 0,3 0,05 0,015
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- brak uwagi

- pottuczenia

- brak obuwia | - urazy
antyposlizgowego wewnetrzne
- brak bezpiecznych
podestow
4 0,1 0 0,4 0
- brak obuwia .
A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego — S3, nie|” sttuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci R otarcia i 1 01 0 01 0
A5 — Zranienia przez ostre Lo
krawedzie. - brak rekawic | Przeciecie
ochronnych naskorka rak
- brak ostroznosci 2 1 0,1 2 0,2
. - oparzenia | — go
A6 — Oparzenia. _ brak rekawic stopnia
ochronnych
0,05 0,9 0,4 0,045 0,02
- brak ochrony - zatrzymanie
A7 — Porazenie pradem przeciwporazeniowej, akeji serca
brak kontroli co 3 —mce
elektrycznym. A
wytacznika réznicowo -
pradowego - $mier¢
- brak ostroznosci _ otarcia i 1 0,3 0 0,3 0 0,3 0
c) Rozcinanie | A5 — Zranienia przez ostre .
worka nozem. krawedzie. - brak rekawic | Przeciecie
ochronnych naskérka ragk
- brak porzadku na: 0,0666 0,2 0 0,01332 0 0,56332 0,02
drogach - zwichniecia
d) Reczne [ A1 - Upadek na tym samym komunikacyjnych, korczyn
wysypywanie poziomie (potkniecie, stanowisku pracy,
ekogroszku Z | poslizgniecie).
workéw do - brak obuwia z podeszwa | Jtamania
zasobnika. antyposlizgowg
A2 — Upadek z wysokosci. - pospiech - ztamania 0,05 1 0,4 0,05 0,02
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- brak uwagi

- pottuczenia

- brak obuwia | - urazy
antyposlizgowego wewnetrzne
- brak bezpiecznych
podestow
4 0,1 0,4
- brak obuwia .
A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego — S3, nie|” stiuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci - otarcia i 1 01 01
A5 — Zranienia przez ostre Lo
krawedzie. - brak rekawic | Przeciecie
ochronnych naskorka rak
- brak porzadku na: 0,0666 0,9 0,05994 0,85994
drogach - zwichniecia
Al - Upadek na tym samym komunikacyjnych, koriczyn
poziomie (potkniecie, | stanowisku pracy,
poslizgniecie).
- brak obuwia z podeszwa .
0 - ztamania
antyposlizgowa
e) Usuwanie
popiotu topatg i 4 0,1 0,4
nasypywanie go - brak obuwia .
do taczki. A3 — Uderzenie przez i o |ochronnego — 3, nie | - stiuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci 2 0,2 0,4
. - oparzenia | — go
A6 — Oparzenia. _ brak rekawic stopnia
ochronnych
0,0666 0,2 0,01332 0,81332

f) Wywozenie
popiotu taczka do
popielnika
znajdujgcego sie
na zewnatrz
kottowni.

Al - Upadek na tym samym
poziomie (potkniecie,
poslizgniecie).

- brak porzadku na:
drogach
komunikacyjnych,
stanowisku pracy,

- brak obuwia z podeszwa
antyposlizgowa

- zwichniecia
konczyn

- ztamania
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4 0,1 0 0,4 0
- brak obuwia .
A3 — Uderzenie przez i o |ochronnego — S3, nie|~ sttuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci 2 0,2 0 04 0
. - oparzenia | — go
A6 — Oparzenia. _ brak rekawic stopnia
ochronnych
- brak porzadku na: 0,0666 0,2 0 0,01332 0 2,50832 0,25
drogach - zwichniecia
Al - Upadek na tym samym komunikacyjnych, koriczyn
poziomie (potkniecie, stanowisku pracy,
poslizgniecie).
- brak obuwia z podeszwa .
0 - ztamania
antyposlizgowa
- po$piech - ztamania 0,05 1 0.6 0,05 0,03
- brak uwagi - pottuczenia
A2 — Upadek z wysokosci. - brak obuwia | - urazy
antyposlizgowego wewnetrzne
g)  Czyszczenie - brak  bezpiecznych
szczotka lub podestéw
Eggg;\zlaczem i 4 0,1 0 0,4 0
wyczystek  przy - brak obuwia " .
czopuchach. A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego — S3, nie|~ stiuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci 2 1 01 2 0,2
. - oparzenia | — go
A6 — Oparzenia. _ brak rekawic stopnia
ochronnych
0,05 0,9 0,4 0,045 0,02

A7 — Porazenie pradem
elektrycznym.

- brak ochrony
przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
miesigce wytacznika
réznicowo - pragdowego

- zatrzymanie
akcji serca
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- $mier¢

- brak porzadku na: 0,0666 0,2 0 0,01332 0 0,41332 0
drogach - zwichniecia
_ komunikacyjnych, koriczyn
h) Kontrola | A1 . Upadek na tym sa.my.m stanowisku pracy
ustawien kotta i | Poziomie (potkniecie, ’
manometréw poslizgnigcie). .
. - brak obuwia z podeszwg .
(utrzymywanie antvposlizeow - ztamania
odpowiednich s gowa
parametrow, 2 01 0 0.4 0
kontrolowanie brak buwi ’ ’
wskaznikow j re obuwia i
przyrzadéw). A3 - l{derzenie przez i o | ochronnego - §3, ni? - stfuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- poépiech - ztamania 0,0666 0,2 0 0,01332 0 0,45832 0,02
- brak uwagi - pottuczenia
Al — Upadek na tym samym
poziomie (potkniecie, | - brak obuwia | - urazy
poslizgniecie). antyposlizgowego wewnetrzne
- brak  bezpiecznych
podestow
4 0,1 0 0,4 0
i) Sprzatanie - brak obuwia .
stanowiska po | A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego — S3, nie|"~ stuczenia
wykonanych przedmioty. przestrzeganie instrukcji
czynnosciach bhp maszyn
(zamiatanie i - ztamania
odkurzanie). 0,05 0,9 0,4 0,045 0,02

A7 - Porazenie pradem
elektrycznym.

- brak ochrony
przeciwporazeniowej,
brak kontroli co 3 -
miesigce wytgcznika
réznicowo - prgdowego

- zatrzymanie
akcji serca

- $mier¢
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j) Usuwanie
awarii (ciato obce
w worku).

- brak porzadku na: 0,0666 0,1 0 0,00666 0
drogach - zwichniecia
Al — Upadek na tym samym komunikacyjnych, koriczyn
poziomie (potkniecie, | Stanowisku pracy,
poslizgniecie).
- brak obuwia z podeszwa .
0 - ztamania
antyposlizgowa
- pospiech - ztamania 0,05 1 0,4 0,05 0,02
- brak uwagi - pottuczenia
A2 — Upadek z wysokosci. - brak obuwia | - urazy
antyposlizgowego wewnetrzne
- brak bezpiecznych
podestow
4 0,1 0 0,4 0
- brak obuwia .
A3 — Uderzenie przez i o | ochronnego — $3, nie | - Stiuczenia
przedmioty. przestrzeganie instrukcji
bhp maszyn
- ztamania
- brak ostroznosci R otarcia i 1 01 0 0,1 0
A5 — Zranienia przez ostre L
krawedzie. - brak rekawic | Przeciecie
ochronnych naskdrka rak
- brak ostroznosci 2 1 0,1 2 0,2
. - oparzenia | — go
A6 — Oparzenia. R brak rekawic | stopnia
ochronnych
0,05 0,9 0,4 0,045 0,02
- brak ochrony - zatrzymanie
. przeciwporazeniowej, akcji serca
A7 Porazenie pradem brak kontroli co 3 —
elektrycznym. o .
miesigce wytgcznika
o orad
réznicowo - pragdowego - émieré
A8 — Pochwycenie przez - odziez robocza nie - ztamania 0,0666 0,9 0,1 0,05994 0,00666
elementy bedace w ruchu. | przylegajg do ciata konczyn

2,6616

0,24666
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- brak oston elementéw
bedacych w ruchu

- $mier¢
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Tabela
5.1.

Ryzyko czastkowe
dla sumy
poszczegdlnych
zagrozen na
stanowisku

A(c2,1)

A(ca,1)

Al

0,05994
0,05994
0,01332
0,05994
0,01332
0,01332
0,01332
0,01332
0,00666

0,00333

o O O O O o o o

suma

0,25308

0,00333

A2

0,05
0,05
0,05
0,05

0,015
0,02
0,03
0,02

suma

0,2

0,085

A3

0,4
0,4
0,4
0,4
0,4
0,4
0,4
0,4
0,4

suma

3,6

O |0 O O o o o o o o

Ad

0,045

o

’

suma

0,045

o
o |O
NN

’

A5

0,1
0,3
0,1
0,1

suma

0,6

A6

2
0,4
0,4

2

suma

4,8

A7

0,045
0,045
0,045
0,045

0,02
0,02
0,02
0,02
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suma 0,18 0,08
A8 0,05994 | 0,00666
suma 0,05994 | 0,00666
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